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ВСТУП 

 

Мета курсу: формування системи теоретичних і практичних знань 

студентів щодо особливостей бухгалтерськогообліку у галузях народного 

господарства. 

Завдання курсу: ознайомлення з галузевими особливостями діяльності 

підприємств; набуття знань з організації первинного, аналітичного і 

синтетичного обліку на підприємствах різних галузей народного господарства. 

Після вивчення курсу студенти повинні знати особливості організації 

бухгалтерськогообліку у галузях народного господарства. 

Після вивчення курсу студенти повинні вміти: вирішувати практичні 

завдання з організації бухгалтерського облікуна підприємствах різних галузей 

економіки. 

Студент повинен стати справжнім професіоналом. Для цього йому 

необхідно засвоїти ряд спеціальних, загальноосвітніх, гуманітарних, 

загальноекономічних дисциплін, які разом з циклом професійних дисциплін і 

циклом практичних занять формують майбутнього фахівця належного рівня. 

Розвиток бухгалтерського обліку значною мірою залежить від практичної 

підготовки відповідних спеціалістів. 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

 

Методичні вказівки щодо проведення практичних занять з дисципліни 

«Бухгалтерський облік у галузях» складені відповідно до місця та значення 

дисципліни за структурно-логічною схемою, передбаченою освітньо-

професійною програмою підготовки бакалавра напряму підготовки 6.030509 

«Облік і аудит» (спеціальності 071 Облік і оподаткування). 

Вивчення даної дисципліни студентами забезпечується відвідуванням 

лекційних, практичних занять та самостійною роботою. 

Метою практичних занять з дисципліни «Бухгалтерський облік у галузях» 

є закріплення та поглиблення набутих теоретичних знань згідно з навчальною 

програмою.  

На  практичних заняттях здійснюється поточний контроль знань студентів, 

який полягає в проведенні попереднього контролю знань, умінь і навичок 

студентів, обговорення проблемних питань з даної теми за участю студентів, 

розв'язування завдань з їх обговоренням, розв'язування контрольних завдань, їх 

перевірку, оцінювання.  

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінкирезультатівнавчання 

на певномуосвітньому (кваліфікаційному) рівніабо на 

окремихйогозавершенихетапах.Форма семестрового контролю визначається 

навчальним планом.  
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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ НА ТЕМУ: «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК У 

СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ» 

 

 

На практичних заняттях формою контролю є опитування, обговорення, 

розв’язання ситуаційних завдань 

 

Мета: Закріплення на практиці знань про особливості бухгалтерського 

обліку у сільськомугосподарстві.  
 

План практичного заняття 
 

1.Особливості сільськогосподарського виробництва та їх вплив на 

організацію бухгалтерського обліку. 

2. Облік формування власного капіталу в сільськогосподарських 

виробництвах різних організаційно-правових форм. 

3. Характеристика витрат за об’єктами і статтями.    

4. Облік витрат на виробництво продукції (робіт, послуг). 

5. Визначення собівартості продукції сільськогосподарського виробництва 

та її облік на рахунках бухгалтерського обліку. 

6. Облік витрат на формування основного стада. 
 

Питання для обговорення зі студентами 
 

1. Викласти особливості сільськогосподарського виробництва та їх вплив на 

організацію бухгалтерського обліку. 

2. Викласти  порядок обліку формування власного капіталу в 

сільськогосподарських виробництвах різних організаційно-правових форм. 

3. Навести характеристику витрат за об’єктами і статтями в 

сільськогосподарських виробництвах.    

4. Викласти порядок обліку витрат на виробництво продукції (робіт, послуг) 

в сільськогосподарських виробництвах. 

5. Навести визначення собівартості продукції сільськогосподарського 

виробництва та порядок її  обліку на рахунках бухгалтерського обліку. 

6. Викласти порядок обліку витрат на формування основного стада. 

7. Викласти особливості оподаткування фіксованим сільськогосподарським 

податком та порядок його обліку. 
 

Вправи для розв’язання  

Задача № 1. 

Скласти бухгалтерські проводки, зробити необхідні розрахунки до таких 

господарських операцій: 
№ Зміст господарської операції Кореспонденція рахунків Сума, грн.  

Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Нарахована з/п механізаторам   1850 
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1 2 3 4 5 

2 Проведені обов’язкові відрахування з 

нарахованої з/п 

   

? 

3 Списані витрати на будівництво 

силосних траншей, які підлягають 

списанню у поточному році 

   

 

2300 

4 Списують загальновиробничі витрати 

тваринництва 

   

1100 

5 Використано насіння кормових 

буряків 

   

130 

6 Використані гербициди на 

вирощування пшениці 

   

125 

7 Списують витрати на утримання 

машино-транспортного парку 

   

480 

8 Витрачені для потреб рослинництва 

органічні добрива 

   

210 
 

Задача № 2. 

Проаналізувати зміст господарських операцій і визначити кореспонденцію 

рахунків: 
№ Зміст господарської операції Кореспонденція рахунків Сума, грн.  

Дт Кт 

1 Нарахована заробітна плата 

працівникам тваринництва 

   

1220 

2 Оприбутковано приплід    840 

3 Оприбутковано корми   245 

4 Списана вартість загиблого молодняка, 

за відсутністю винної особи 

   

 

185 

5 Списано вартість послуг підприємств 

агросервісу 

   

95 

6 Витрачено паливо для роботи 

кормокухонь 

   

182 

7 Оприбутковано й списано на витрати 

тваринництва вартість харчових 

відходів в їдальні 

   

 

140 

8 Списують загальновиробничі витрати 

рослинництва 

   

730 
 

Задача № 3. 

Проаналізувати зміст господарських операцій і визначити кореспонденція 

рахунків: 
№ Зміст господарської операції Кореспонденція 

рахунків 

Сума, 

грн.  

Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Акцептовані рахунки енергозбуту і водоканалу за 

електроенергію та воду, які використані: 

- на утримання основного молочного стада 

- на утримання молодняка  

   

 

2000 

3200 
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1 2 3 4 5 

2 Оприбутковано молодняк продуктивної та робочої 

худоби: 

- отриманий від приплоду в своєму 

господарстві 

- придбаний від постачальників 

   

 

 

1300 

1800 

3 Переведено молодняк в основне стадо   710 

4 Списують витрати на формування основного стада   2100 

5 Оприбуткована вирощена в рослинництві продукція   3200 

 

Література: [1], [2], [3]. 

 

 

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ НА ТЕМУ «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК У 

БУДІВНИЦТВІ» 

 

Мета: Закріплення на практиці знань про особливості бухгалтерського 

обліку у будівництві.  
 

План практичного заняття 

1. Особливості будівельного виробництва та їх вплив на організацію обліку. 

2. Склад та класифікація витрат будівельного виробництва. 

3. Облік витрат на будівельно-монтажні роботи. 

4. Облік здачі (реалізації) підрядних робіт і розрахунків із замовниками. 
 

Питання для обговорення зі студентами 
 

1. Викласти особливості будівельного виробництва та їх вплив на 

організацію обліку. 

2. Викласти склад та класифікація витрат будівельного виробництва. 

3. Викласти  порядок обліку витрат на будівельно-монтажні роботи. 

4. Викласти  порядок обліку здачі (реалізації) підрядних робіт і розрахунків 

із замовниками. 
 

Вправи для розв’язання  

Задача № 1.  

Скласти бухгалтерські проводки і зробити необхідні розрахунки: 
 

№ Зміст господарської операції Кореспонденція 

рахунків 

Сума, 

грн.  

Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Нарахована заробітна плата за відрядними 

розцінками за виконання будівельно-монтажних 

робіт: 

- по об’єкту № 1 

- по об’єкту № 2 

   

 

 

20000 

30000 
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1 2 3 4 5 

2 Нарахована заробітна плата за тарифними ставками 

(окладами) 

- управлінському персоналу 

- працівникам матеріальних складів 

- робітникам за обслуговування машин і 

механізмів 

   

 

4000 

1800 

 

2500 

3 Нарахована премія згідно з діючим положенням: 

- робітникам з за виконання будівельно-

монтажних робіт: 

- по об’єкту № 1 

- по об’єкту № 2 

- іншим працівникам 

   

 

 

3000 

4500 

1030 

4 Нараховано доплати: 

- за керівництво бригадою 

- за роботу в нічний час 

   

225 

50 

5 Нараховані відпускні: 

- робітникам 

- управлінському персоналу 

   

980 

320 

6 Нарахована допомога: 

- по вагітності і пологах 

- по тимчасовій непрацездатності 

   

450 

60 

7 Проведено відрахування на соціальні заходи    ? 
 

Задача № 2. 

Скласти бухгалтерські проводки, зробити необхідні розрахунки з обліку 

витрат на експлуатацію будівельних машин і механізмів. 
№ Зміст господарської операції Кореспонденція 

рахунків 

Сума, грн.  

Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Витрачено дизельне паливо для роботи 

екскаватора за за планово-розрахунковими цінами 

   

2000 

2 Списані запасні частини за планово-

розрахунковими цінами, які використані для 

екскаваторів 

   

 

800 

3 Списано відхилення фактичної собівартості 

фактичної собівартості палива від планово-

розрахункових цін (% відхилення - 15) 

   

 

? 

4 Списано відхилення фактичної собівартості від 

планово-розрахункових цін з використаних 

запасних частин (% відхилення - 12) 

   

 

? 

5 Нарахована амортизація екскаваторів   700 

6 Нарахована заробітна плата екскаваторникам    500 

7 Проведено відрахування на соц. заходи від 

нарахованої заробітної плати за діючими 

тарифами 

   

 

? 

8 Списані витрати на капітальний ремонт 

екскаваторів у межах встановлених норм 

   

1500 
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1 2 3 4 5 

9 Нарахована орендна плата за придбаний в 

оперативну оренду екскаватор 

ПДВ 

Всього  

  2500 

 

? 

? 

10 Списані витрати з експлуатації екскаваторів, які 

протягом звітного періоду використовували на 

двох об’єктах: 

об’єкт № 1 

об’єкт № 2 

Всього  

   

 

 

? 

? 

? 
 

Задача № 3.  

Скласти бухгалтерські проводки, зробити необхідні розрахунки до таких 

господарських операцій: 
№ Зміст господарської операції Кореспонденція 

рахунків 

Сума, грн.  

Дт Кт 

1 Прийнято до оплати рахунок постачальника, в 

якому зазначено:  

А) вартість буд. матеріалів за ціною 

придбання 

Б) ПДВ 

В) транспортно-заготівельні витрати 

Г) ПДВ 

Разом до оплати 

   

 

 

10000 

? 

2000 

? 

? 

2 При прийманні матеріалів від постачальника 

виявлено недостачу: 

А) в межах природного убутку 

Б) з вини постачальника 

   

 

200 

1400 

3 При заготівлі матеріалів і зберігання їх на 

складі виникли такі витрати: 

А) нарахована з/п заготівельному апарату 

Б) нарахована з/п працівникам складу 

В) нарахована з/п охороні матеріальних 

цінностей 

Г) проведено відрахування на соц. заходи 

Д) списана нестача матеріалів в межах 

природного убутку 

   

 

750 

500 

 

160 

507,6 

 

220 

4 За звітний період відпущено буд. матеріали за 

планово-розрахунковими цінами: 

А) на об’єкт № 1 

Б) на об’єкт № 2 

Разом  

   

 

3000 

4000 

? 

 

Визначити:  

1. Фактичну собівартість  матеріалів. 

2. Відхилення фактичної собівартості від планово-розрахункових цін.  

 

 

Література: [1], [2], [3]. 
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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ НА ТЕМУ «БУХГАЛТЕРСЬКИЙОБЛІК НА 

АВТОТРАНСПОРТНИХПІДПРИЄМСТВАХ» 

 

Мета: Закріплення на практицізнань про 

особливостібухгалтерськогооблікуна автотранспортнихпідприємствах. 

 

План практичногозаняття 

1. Особливості діяльності автотранспортних підприємств та їх вплив на 

організацію обліку. 

2. Облік документів суворої звітності на автотранспортних підприємствах. 

3. Облік доходів і витрат на автотранспортних підприємствах. 

4. Обліково-правові особливості міжнародних перевезень. 

5. Облік пасажирських перевезень. 

6. Облік експедиційних послуг. 
 

Питання для обговорення зі студентами 
 

1. Викласти особливості діяльності автотранспортних підприємств та їх 

вплив на організацію обліку. 

2. Викласти  порядок обліку документів суворої звітності на 

автотранспортних підприємствах. 

3. Викласти  порядок обліку доходів і витрат на автотранспортних 

підприємствах. 

4. Викласти  порядок обліку пасажирських перевезень. 

5. Викласти  порядок обліку експедиційних послуг. 
 

Вправи для розв’язання 

Задача № 1. 

Скласти бухгалтерські проводки, зробити необхідні розрахунки до таких 

господарських операцій: 
№ Зміст господарської операції Кореспонденція рахунків Сума, грн.  

Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Прийнято до оплати рахунок постачальника 

за отримане паливо, в якому зазначено:  

- вартість палива за ціною придбання 

- ПДВ 

Разом до оплати 

 

   

 

8000 

? 

? 

2 Прийнято до оплати рахунок АТП за послуги 

з доставки палива від постачальника за 

тарифом 

ПДВ 

Разом до оплати 

   

 

600 

? 

? 

3 При прийманні палива виявлено нестачу з 

вини матеріально-відповідальної особи 

   

350 
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1 2 3 4 5 

4 При заготівлі палива й інших матеріальних 

цінностей виникли такі витрати: 

а) нарахована заробітна плата заготівельному 

апарату 

б) нарахована заробітна плата працівникам 

складу 

в) проведено відрахування на соціальні 

заходи 

   

 

 

900 

 

250 

 

? 

 

Задача № 2.  

На основі наведених операцій з скласти бухгалтерські проводки:  
 

№ Зміст господарської операції Кореспонденція 

рахунків 

Сума, грн.  

Дт Кт 

1 Отримано паливо-мастильні матеріали на склад 

автопідприємства 

   

25000 

2 Оприбутковано талони на нафтопродукти   1200 

3 Повернули талони водії   170 

4 Оприбутковано відпрацьовані нафтопродукти з 

виробництва 

   

50 

5 Відображено транспортно-заготівельні витрати з 

доставки 

   

870 

6 Заправлено автомобілі паливом   3400 

7 Витрачено мастильні матеріали на технічне 

обслуговування автомобілів 

   

650 

8 Видано водіям талони на нафтопродукти   790 

9 Списано паливо на роботу автомобілів згідно з 

даними подорожніх листів 

   

8800 

10 Вартість палива (часткова), що підлягає 

відшкодуванню водіями 

   

56 

11 Віднесено на водіїв і утримано з  їх заробітної 

плати вартість (часткова) перевитрати палива 

   

56 
 

Задача № 3.  

Необхідно вказати кореспонденцію рахунків;визначити необхідні суми на  

підставі наведеного реєстру господарських операцій: 
 

№ 

Змістгосподарськоїоперації Кор-ція рахунків Сума, 

грн. Дт Кт 

1 2 3 4 5 

1 Відображеносумувнескуучасника, до статутногокапіталу   10000 

2 

 

Отримано та оприбутковано на склад запаснічастини, 

щонадійшливідучасника 

   

3000 

3 Оплачено частковорахунокпостачальника за автомобільний 

агрегат 

   

2500 

4 Нарахованоподатковий кредит по ПДВ   ? 



 13 

 

1 2 3 4 5 

5 Оприбутковано на склад запаснічастини, 

отриманівідпостачальника 

   

4000 

6 

 

Списано суму податковихрозрахунків по ПДВ, 

щоприпадають на вартістьранішеоплаченихзапаснихчастин 

   

 416,66 

7 Нарахованоподатковий кредит по ПДВ на суму отриманих 

без попередньої оплатизапаснихчастин 

Проведено залік взаємозаборгованості 

   

? 

? 

8 Видано готівку з касипрацівникупідприємства для 

купівліавтомобільних шин 

   

900 

9 Оприбутковано на склад автомобільнішини, 

придбанізаготівку 

   

700 

10 Нарахованоподатковий кредит по ПДВ   ? 

11 Повернуто в кассуневикористаніпідзвітнісуми   ? 

 
 

Література: [1], [2], [3]. 
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НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 

 

 

до проведення практичних занять з дисципліни 

«Бухгалтерський облік у галузях» 

для студентівнапрямупідготовки 

6.030509 «Облік і аудит» (спеціальності 071 Облік і оподаткування) 

заочної форми навчання 
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